首个金融专项政策

今日.广东



医者仁心! 八名医学生车上合作救病人

虽然经努力最终无力回天,但危急时刻挺身而出参与施救的学生仍受到网友点赞

羊城晚报记者 杨再睿

近日,抖音平台上传播着一条"火 车上医学生紧急施救晕厥乘客"的视 频。12月29日,记者从肇庆医学高等 专科学校(以下简称"肇庆医专")获 悉,该校有7名学生参与了此次施救, 与他们一起施救的还有惠州卫生职业技 术学院一名学生。虽然经过努力最终无 力回天,但抢救者们危急时刻挺身而出的 医者仁心,仍然受到网友们的点赞。

男乘客晕倒广播寻人施救

"12月24日下午,因为我要参加学

"我们公司现在有16名员工是退

东振西保安服务有限公司在招工时首

选踏实能干的退役士兵,既符合企业岗

位需求,也为退役士兵提供了就业岗

位。这一"双赢"的举措,背后有国家税

收政策的扶持。按照退役士兵创业就业

的有关税收政策,广东省内企业招用自

主就业退役士兵符合规定的,可以在3年

内按每年每人9000元的标准抵减企业应

交的增值税等税费,企业享受到税收优

制科相关负责人介绍,2019年以来,国

家陆续出台了一系列支持重点群体和

退役士兵创业就业的税费优惠政策。

为确保优惠政策落地生效,该局对重点

群体以及退役士兵相关的企业、选择创

业就业的人员实行台账管理,应用"湛

据国家税务总局湛江市税务局法

惠政策的红利,经营资金更加充裕。

校12月25日招聘会,便乘坐从茂名站 开往肇庆站的 K-232 火车回校。当时 我坐在座位上看学校发布招聘会上的 信息,听到乘务员通过车厢广播寻 医。"肇庆医学高等专科学校的学生黄 华钦接受采访时介绍道。通过广播,他 获悉,火车上一名大约50岁的男乘客 上厕所时间过长,乘务员拍打厕所门无 反应,开门后发现,该男子晕厥在4号 车厢至5号车厢的厕所中。由于火车 上没有专业的医疗救助人员,乘务员便 通过广播寻人施救。

协助工作人员将昏迷乘客抬出厕 所后,现场前来施救的学生们一边询问 该名乘客的昏迷时间,一边为他检查生

命体征。在发现无颈动脉搏动、无自主 呼吸后,黄华钦立即一边为昏迷者进行 心肺复苏,同时召唤护理系的同学前来 帮忙。陈宜敏等同学闻声赶来,参与到 抢救中。

组成临时医疗队抢救病人

7名肇庆医专同学和其他医学生 组成临时医疗队,轮流对昏迷乘客进行 心肺复苏。黄华钦是针灸推拿专业的 学生,习惯随身携带毫针。此时,他也 拿出毫针为昏迷乘客针灸,帮助他恢复 意识。参与救援的还有来自惠州卫生 职业技术学院2019级中医学专科1班 的林配帆。

现场的医学生不停为患者心肺复 苏35-40分钟。虽已经尽力抢救,但患 者生命体征没有变化。16时53分左 右,学生们和列车长、乘警商议,反复 确认患者已经无生命体征,在列车的停 靠站新兴站将其转交给当地医护人员。

据悉,在现场施救的学生中,大多 都有临床急诊实习经历,参与过心梗抢 救等紧急情况的处理,本次参与救援的 肇庆医专这7名学生分别是:侯江南、 潘兴铭、陈春颖、黄华钦、黄小玲、黄屹 涛、陈敏宜,分别是肇庆医专护理、临 床、康复、针灸推拿等专业的学生。"很 遗憾没有救回患者。生命第一,无论何 时遇到紧急情况,我们一定还会用所学 积极抢救。"黄华钦在接受采访时说道。

学校:这是他们的深刻一课

记者从肇庆医专获悉,今年来,该 校毕业生、学生旅途中救人的好人好事 受到媒体关注,这并不是第一次。"学 生们在遇到紧急状况,能够积极施救, 冷静处理,这是学生们的成长,这必将 成为他们学以致用的深刻一课。希望 他们能继续发扬医者仁心,做具有大医 精诚和仁爱之心、全心全意为病人服务 的当代医学人。"该校相关负责人接受 记者采访时说。

境外投资者可申请

股权投资类企业

横琴粤澳深度合作区出台

羊城晚报讯 记者文艺报道:12月 29日,横琴粤澳深度合作区(以下简称 合作区)执行委员会印发《横琴粤澳深 度合作区外商投资股权投资类企业试 点办法(暂行)》(以下简称《试点办 法》),包括港澳台地区的境外投资者皆 可通过《试点办法》在合作区申请外商 投资股权投资类企业,即OFLP(Qualified Foreign Limited Partner,合格境外有 限合伙人)试点,并在境内开展股权投 资等业务。

这是合作区积极落实《横琴粤澳深度 合作区建设总体方案》的一项重要举措, 创新跨境金融管理,进一步打通跨境资 产管理渠道,对鼓励社会资本在合作区 设立多币种私募股权基金、利用外资支 持合作区建设具有积极促进作用。

作为合作区支持澳门发展现代金融 业的一项重要制度,《试点办法》建立了 试点工作的联合会商机制,并明确了试 点条件、试点运作、试点申请及试点管理 等要求,同时提出建立服务澳门企业的 绿色通道机制,为其提供更加便利的试

本次合作区印发的《试点办法》具有 "零门槛、无限制、投向广"的亮点特色。 一是在准入门槛方面,对境外股东或合 伙人的管理资产规模、自有资产规模、持 有金融牌照方面不作强制要求。二是在 注册出资方面,不限制境外投资者的注 册资本、首次出资比例及出资期限。三 是在投资业务方面,包括了未上市企业 股权,上市公司非公开发行或交易的股 票,可转债、市场化和法治化债转股、股 权类基金份额,作为上市公司原始股东 参与配股等多方面业务,另外,试点企业 还可参与投资境内私募股权投资基金。 创业投资基金(FOF)。

《试点办法》规定试点企业应为私募 机构,须按照相关规定,在中国证券投资 基金业协会办理私募基金管理人登记和 私募基金备案手续。值得一提的是,《试 点办法》对内外资实行无差别管理,除基 本"外管外"的业务模式外,还允许"外管 内""内管外",即允许外商投资股权投资 管理企业发起设立或受托管理内资私募 股权、创业投资基金;允许国内所有地区 的内资私募股权、创业投资基金管理人 在合作区设立或受托管理外商投资股权 投资企业。

《试点办法》将于2022年1月29日正



支持重点群体和退役士兵就业创业 送、线上答疑、远程帮办,帮助重点群体

役士兵。从2019年年底起,公司就开 始陆续聘用退役士兵,享受扣减税额达 及时获知政策内容、了解政策细节、享 16万元,有效缓解了企业资金压力,希 受税惠红利 望这项优惠政策能延续下去。"日前,广 与此同时,该局还主动联合退役军人 东振西保安服务有限公司财务人员王 事务、人社、教育、民政、扶贫开发等部门, 建立信息交换和协查制度,定期召开联席 作为一家从事安保服务的企业,广 会议,为推动政策落实落细保驾护航。

湛江: 精准落实税收优惠

据统计,2021年1-11月,湛江市共 有256户纳税人享受自主就业退役士 兵税收优惠政策,享受依次扣减税额合 计607.47万元;116户纳税人享受重点 群体就业创业税收优惠政策,享受依次 扣减税额合计149.58万元,切实助力稳 就业、促创业,有力地服务了"六稳""六

湛江税务部门相关负责人说,高校 毕业生、退役士兵等在各行各业创造业 绩、发光发热,税务部门也以绩效管理 为驱动,提升政策分析、政策落实的精 细度。下一步,该局将发挥"机器管 事+团队服务"税收征管改革新模式优 势,推动政策精准滴灌,帮助重点群体 更好地享受国家税收优惠政策。

(袁增伟 邵应海 李晓怡 肖少莹)



文/图 郑达 朱嘉乐

你们就像我的子女-每周都来家里忙活,一进屋 就搞卫生、剪指甲、量血压,还经常打 电话提醒我注意身体……我心里可暖了! 来提供养老服务的社工孙婷婷笑眯眯地称赞道 李阿姨今年80岁,是香洲区实施"民生微 实事"中拱北街道"耆乐融融"关爱高龄独居老儿 微实事"聚焦民生幸福"小切口",切实解决一大 批群众身边急难愁盼的问题,用实事好事办好 了老百姓的"大民生"。据了解,截至12月 中旬,全市"民生微实事"确定项目6908 个,已完成6257个,市民满意度达 94.9%。其中,香洲区已确定项 目 4797 个,已完成项目 4360个。

"不是家人,胜似家 人!"李阿姨告诉记者,自 己家里有几级楼梯,这对 腿脚不便的她来说,成了 平时活动的一道坎。由 "社工+护理员+志愿者" 组成的三人小组第一次上 门,便注意到了这个问 题。一个星期后,崭新的 扶手就稳稳地安装在了 楼梯一侧的墙上。"有了 扶手,我再也不担心会不 小心摔倒了。"李阿姨高 兴地说。

据介绍,拱北街道"耆 乐融融"关爱高龄独居老 人公益项目根据每位老人 的特点制定了个性化的服 务清单,由专业养老机构 提供精准的服务,并借鉴 澳门工联会的养老经验, 筑牢独居老人社区居家养 老第一防线。社工刘培旭 介绍,项目为辖区高龄长 者提供上门理发、入户探 访、电器维修、房屋卫生清 洁,以及剪指甲、洗浴、送 菜上门等服务。截至今年 11月,项目累计总服务人 次达1477人。

同样受益的还有居住 在香湾街道碧涛社区的叶 叔。今年72岁的他住在 六楼,由于楼梯狭窄陡峭 加之自身曾经中风,多年 来上下楼困难。碧涛社区 党委了解到叶叔的需求 后,通过香洲区"民生微实 事"货物类项目,为叶叔添 置了一台"爬楼机"。每当 叶叔有需要时,社工便第 一时间来到家中,辅助叶 叔使用机器上下楼梯。

这些看似细微的项 目,解决了许多长者的大 难题。香洲区民政局相关 负责人表示,香洲区作为 老城区,人口老龄化日益 凸显,因此,全区加快完善 社区养老服务体系,将"民 生微实事"与养老服务体 系建设紧密结合,以居家 养老类、适老化改造类和 心理服务类等五大类"民 生微实事"养老服务项目 为抓手,多措并举为老年 群体排忧解难。

据了解,适老化改造 类项目通过为老年人增加 厕所扶手、防滑垫、呼叫 器、夜间感应灯以及增设 无障碍设施等,充分满足 辖区老年人的生活需求, 群众满意度超过98%。 目前,适老化改造项目已 实现香洲区10个镇街全

香洲区民政局相关负 责人介绍,今年以来,香洲 区投入1.5亿元开展"民生 微实事",项目量占全市总 量70%,实际支出"民生微 实事"专项资金14878.86 万元。其中,共有针对老 年人服务涉及金额 1632.32万元。接下来,香 洲区将始终把养老事业发 展放在重要位置,持续推 进全区养老服务体系不断

完善。



不同于以往,如今的民生服 务已从"政府端菜"向"群众点菜" 转变,需求来自群众,监督来自群 众,最终受益的也是群众。香洲 区作为珠海市的主城区,在基层 社会治理上具有传统优势,实施 多年的社区议事协商也成为全区 推行"民生微实事"的最大特色。

"居民真正认可的'民生微实 事'项目,我们做了才有意义。"在 拱北街道迎宾社区党委书记巫志 锋看来,实施项目之前,要充分调 研征求群众意见,得到一致认同 后再商讨方案开展工作。

迎宾社区靠近拱北口岸,人 车流量大。了解到居民反映存在 人车争道、车辆乱停放等问题后, 社区立即召集业主、居民、交管部

门等开展意见征集会,参会人员 一致同意在重点路段统一规划停 车位,并顺利申报"民生微实事" 项目。划出80余个停车位、放置 110余个隔离石墩、修复路面…… 通过多方社会主体共同参与讨 论,项目的实施为居民群众解决 了实际难题,凝聚社会共建共治 最大合力。据统计,在实施"民生 微实事"时,香洲区共有188组 468位"两代表一委员",通过入 户或接访的方式了解社情民意, 收集项目需求。

《珠海市"民生微实事"项目 资金管理办法》中提出,鼓励和倡 导辖区单位、社会组织、个人等多 元筹资,撬动和激发各类社会资 源共同参与"民生微实事"项目建

设。香洲区民政局相关负责人 表示,香洲区实施"民生微实 事"工作中积极引导爱心企业、 社区居民等社会主体广泛参与 项目建设,截至12月中旬,全区 撬动社会资金参与"民生微实 事"项目合计304个,资金约 326.53万元。

其中,"耆乐融融"关爱高龄 独居老人公益项目是撬动社会资 金的一个典范。据介绍,该项目 的10万元资金全部由爱心企业 所捐赠,用于解决高龄独居老人 的部分养老难题。经过社区议事 协商,各方社会力量更加广泛参 与社区公共事务,创新了"政府搭 台、群众点菜、企业捐赠、社会参 与"的服务新模式。

关注澳门居民 社区活动两 人齐参与

意地说道。 迎宾社区的澳门居 民、澳门劳工等流动人口 众多,如何满足他们的基 本生活需求是一大难 题。其中,辖区内的侨海 小区建于上世纪80年 代,由于一直没有物业管 理,31户住户的安全难以 得到保障,其中包括大约

"门禁系统安装之

后,在小区里生活感觉放

心多了,也提升了我一个

人待在珠海的安全感。"

生活在迎宾社区侨海小

区的澳门居民何女士满

10户澳门居民。 经过多次居民协商 会议,日前,迎宾社区通 过"民生微实事"项目,在 侨海小区两个楼栋出入 口安装了门禁系统,切实 改善了小区治安环境。 值得一提的是,侨海小 区安装门禁系统同样撬 动了社会资金,业主出 资6000余元参与项目

对于同样靠近澳门 的湾仔街道而言,如何帮 助社区内的300余名澳 门居民更好地融入本地 生活,成了社区工作的 "重头戏"。

"居民提出了这方面 的想法,我们通过几次协 商议事,最终确立了这个 项目方案。"湾仔社区党 委书记刘静介绍,"湾仔 人家 情暖濠江"睦邻友 好服务项目作为社区一 项"民生微实事"项目,借 助"党建促基建、珠澳新 少年、巾帼展欢颜、珠澳 向心力、珠澳同心绘"五 大服务板块,引导珠澳居 民积极参与社区活动,增 强其对社区的归属感和 认同感。今年9月以来, 该项目已举办9场活动,

社工孙婷婷为高龄独居老人量血压

吸引超150户居民参与。 冬至活动、妇女手 工、亲子运动会、青少年 冬令营……在湾仔社区, 面向来自珠澳两地居民 的活动接连上演。"本地 居民报了名,还会拉着澳 门邻居一起参与,亲子活 动基本半天不到就报满 了。"社工陈文婷称,社区 活动众多,珠澳居民互动 参与十分积极。

今年香洲区实施"民 生微实事"项目以来,已 吸引近千名在珠海的 澳门居民参与,此类 项目为他们的生活增 光添彩。

据介绍,香洲区通过 "民生微实事"项目,迅速 解决了一批群众身边的 急难小事,促进了民生 工作实施理念的转变, 充分推动了基层社会治 理的大发展。接下来, 香洲区将进一步提升 "民生微实事"项目实施 质量,发挥基层社会治理 优势,取得更加优质的民 生工作实效。